SHARP

CALCULATRICE SCIENTIFIQUE

FRANGAIS

vmopeLe EL-520TS

MODE D’EMPLOI

INTRODUCTION

Nous vous remercions de votre achat d'une calculatrice scientifique SHARP modéle

EL-520TS.

Aprés avoir lu ce document, veuillez le conserver afin de pouvoir vous y reporter le

moment venu.

Remarques:

+ La notation sur la feuille d'exemples de calcul suit la convention anglaise qui utilise
un point comme virgule décimale.

+ Ce modéle utilise un point comme virgule décimale.

Remarques sur Futilisation

+ Ne transportez pas la calculatrice dans la poche arriére de votre pantalon, sous
peine de la casser en vous asseyant. L'afficheur étant en verre, il est particuliére-
ment fragile.

+ Eloignez la calculatrice des sources de chaleur extréme comme sur le tableau de
bord d'une voiture ou prés d'un chauffage et évitez de la placer dans des environne-
ments excessivement humides ou poussiéreux.

+ Cet appareil n'étant pas étanche, il ne faut pas I'utiliser ou I'entreposer dans des
endroits ot il risquerait d'étre mouillé, par exemple par de I'eau. La pluie, 'eau
brumisée, 'humidité, le café, la vapeur, la transpiration, etc. sont a l'origine de
dysfonctionnement.

+ Nettoyez avec un chiffon doux et sec. N'utilisez pas de solvants, ni de chiffon mouillé.

+ Evitez les chocs; manipulez la calculatrice avec soin.

+ Ne jetez jamais les piles dans le feu.

+ Gardez les piles hors de portée des enfants.

+ Par souci pour votre santé, évitez d'utiliser ce produit pendant des périodes prolon-
gées. Si vous devez utiliser ce produit pendant une période prolongée, pensez a
accorder des périodes de repos adéquates a vos yeux, mains, bras et corps (environ
10 & 15 minutes toutes les heures).

Si vous ressentez de la fatigue ou une douleur en utilisant ce produit, arrétez de

Iutiliser sur-le-champ. Si la géne persiste, consultez un médecin.

+ Ce produit, y compris les accessoires, peut varier suite & une amélioration sans préavis.

— AVIS _
+ SHARP recommande fortement de garder de fagon permanente et séparée une

trace écrite de toutes les données importantes, car celles-ci peuvent étre perdues
ou altérées dans pratiquement tous les produits @ mémoire électronique dans
certaines circonstances. SHARP n'assumera donc aucune responsabilité pour
les données perdues ou bien rendues inutilisables que ce soit & la suite d'une
mauvaise utilisation, de réparations, vices, remplacement des piles, utilisation
aprés expiration de la durée de vie spécifiée de la pile ou toute autre cause.

+ SHARP ne sera pas tenu responsable de tout dommage matériel ou économique
imprévu ou consécutif & la mauvaise utilisation et/ou au mauvais fonctionnement
de cet appareil et de ses périphériques, @ moins qu'une telle responsabilité ne soit
reconnue par la loi.

+ Appuyez sur le bouton RESET, avec la pointe d'un stylo & bille ou un objet identique,
uniquement dans les cas suivants:
+ Lors de la premiére utilisation
+ Aprés le remplacement de la pile
+ Pour effacer la mémoire entierement
+ Lorsqu'une anomalie survient et qu'aucune autre solution ne fonctionne.
N'utilisez pas un objet avec une pointe cassable ou affilée. Prenez note qu'une pressi-
on sur le bouton RESET effacera toutes les données stockées dans la mémoire.
Si un entretien est nécessaire  cette calculatrice, demandez seulement les services
d'un fournisseur spécialisé SHARP, un service d'entretien agréé par SHARP ou un
centre de réparation SHARP ol cela est disponible.
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+ Pendant le fonctionnement tous les symboles ne sont pas affichés en méme temps.
+ Certains symboles inactifs peuvent apparaitre visibles si on regarde la calculatrice
d'un angle éloigné.
+ Seuls les symboles nécessaires a l'utilisation expliquée sont présentés dans I'affich-
age et les exemples de calcul de ce mode d'emploi.

«/>: Apparait sur l'afficheur lorsque 'équation ou la réponse ne peut
pas étre donnée en un seul affichage. Appuyez sur les touches
(IO pour lire la partie restante (cachée).

xplr: Apparait lorsque les résultats sont exprimés en mode calcul avec

nombres complexes.

Indique que des données sont visibles en haut/bas de I'afficheur.

Appuyez sur (A7) / (W) pour faire défiler en haut/bas la vue.

2ndF : S'affiche si a été pressée, cette indication s‘affiche pour vous
indiquer que les fonctions dont le nom est gravé en méme couleur
sont accessibles.

HYP: Lorsque la touche (hyp) a été pressée, cette indication s'affiche

pour vous signaler que les fonctions hyperboliques sont accessi-

bles. Si vous employez la combinaison fyg), les indications

“‘2ndF HYP’ s'affichent pour vous signaler que les fonctions

hyperboliques inverses sont accessibles.

S'affiche si , ou ont été pressées et que vous

pouvez entrer (rappeler) le contenu de la mémoire et rappeler les

statistiques.

FIX/ SCI/ ENG : Indique la notation employée pour afficher une valeur.

DEG / RAD / GRAD : Indique les unités angulaires.

: Apparait lorsque le mode statistique est sélectionné.

: Indique qu'une valeur a été sauvegardée dans la mémoire indépendante.

alw:

ALPHA:

?: Indique que la calculatrice attend I'entrée d'une valeur numérique,
comme en mode de simulation.

Z: Apparait lorsque la calculatrice affiche un résultat sous forme
d'angle, en mode calcul avec nombres complexes.

i Indique qu'une partie imaginaire est affichée, en mode calcul avec
nombres complexes.

AVANT D’UTILISER CETTE CALCULATRICE
Représentation des touches dans ce mode d’emploi

e* F Pour spécifier e* :
Pour spécifier In D On)

Pour spécifier F

+ Pour utiliser les fonctions gravées en orange sur les touches, vous devez d'abord
presser la touche (2ndF), avant la touche de fonction. Lorsque vous sélectionnez la
mémoire, appuyez d'abord sur (A=), Les nombres pour I'entrée de valeur ne sont
pas représentés comme les touches mais comme des nombres ordinaires.

Mise sous tension et hors tension

Appuyez sur la touc pour mettre la calculatrice sous tension et employez la
combinaison (2 pour la mettre hors tension.

Effacement de I'entrée et des mémoires

Entrée M, A-EXY STAT"

Opération (Affichage) _ F1-F4 ANS  STAT-VAR?
O X x x
@) x @] @)
O x O O
O (@] @] @)
2 O (@] O O
Bouton RESET O O @) @)
O: Efface x: Garde en mémoire

*1 Données statistiques (données entrées).

*2X, sx, 0x, n, £x, 52, ¥, s, 0y, Ty, %, Lxy, 1, a, b, c.

*3 Toutes les variables sont effacées.

*4 Cette combinaison de touches fonctionne de la méme maniere que le bouton RESET.

Touche effacement de la mémoire

Appuyez sur (2 7) pour afficher le menu. MEM RESET
+ Pour effacer toutes les variables (M, A-F, X, Y, ANS, 0 1 S
F1-F4, STAT VAR), appuyez sur (0 (0 ) ou

Menu SET UP 121
Appuyez sur pour afficher le menu SET UP.

+Un élément du menu peut étre sélectionné en:
+ déplagant le curseur clignotant avec (» J(«J, puis appuyez su
(=), 0u
+ appuyant sur la touche numérique correspondant au nombre de 'élément du menu.
+ Si - ou " est affiché sur 'écran, appuyez sur CaJ) ou (W) pour consulter
I'écran de menu précédent/suivant.
* Appuyez sur pour quitter le menu SET UP.

Choix de I'unité angulaire (degrés, radians et grades)

(touche

DEG (°): PCo) (o) (défaut)
RAD (rad): )
GRAD (g): EWCID)

Choix de la notation et du nombre de décimales

Quatre systémes de notation sont utilisés pour I'affichage du résultat d'un calcul:

virgule flottante, virgule décimale fixe, notation scientifique et notation d'ingénierie.

+ Lorsque les symboles FIX, SCI ou ENG sont affichés, le nombre de décimales (TAB)
peut avoir une valeur quelconque entre 0 et 9. Les valeurs affichées seront arrondies
de la maniére appropriée selon le nombre de décimales.

Réglage du systéme des nombres a virgule flottante en notation scientifique

Deux réglages sont utilisés pour I'affichage d'un nombre a virgule décimale flottante:

NORM1 (réglage par défaut) et NORM2. Un nombre est automatiquement affiché en

notation scientifique en dehors de la plage préétablie:

+ NORM1: 0.000000001 < x < 9999999999

+ NORM2: 0.01 < x < 9999999999

CALCULS SCIENTIFIQUES

+ Appuyez sur les touches (oDE (“o ) pour sélectionner le mode normal.

+ Dans chaque exemple, appuyez sur pour effacer 'affichage. Si le voyant FIX,
SCl ou ENG est affiché, effacez-le en sélectionnant 'NORM1" dans le menu SET UP.

Calculs arithmétiques [3]
+ La parenthese de fermeture (1) juste avant (=) ou peut étre omise.
Calculs avec constantes [4]

+ Lors des calculs & constante, le cumulateur devient une constante. Les soustractions
et divisions sont effectuées de la méme faon. Dans les multiplications, le multiplica-
nde devient une constante.

« Lors des calculs de constantes, celles-ci seront représentées par un K.

CoED.

+ Pour réinitialiser (RESET) la calculatrice, appuyez sur ()"0 ) ou (1 J)(ENT).
L'opération de réinitialisation (RESET) effacera toutes les données stockées en
mémoire et raménera la calculatrice aux réglages par défaut.

Entrée et correction d’une équation

Touches curseur

+ Appuyez sur (<€) ou () pour déplacer le curseur. Vous pouvez également
revenir & I'équation aprés avoir obtenu une réponse en appuyant sur () (C<).
Voir le paragraphe suivant pour ['utilisation des touches (&) et (W)).

+ Reportez-vous au ‘Menu SET UP’ pour ['utilisation du curseur dans le menu SET UP.

Mode d’insertion et mode de réécriture dans I'affichage équation

+ Une pression sur s ) commute entre les deux modes d'édition: le mode
d'insertion (par défaut) et le mode de réécriture. Un curseur triangulaire indique
qu'une entrée sera insérée & 'endroit du curseur, tandis qu'un curseur rectangulaire
indique la réécriture des données existantes a chaque nouvelle entrée.

+ Pour insérer un nombre en mode d'insertion, déplacez le curseur immédiatement
aprés I'endroit oll vous souhaitez insérer, puis entrez le nombre. En mode de réécri-
ture, les données sous le curseur seront réécrites par le nombre saisi.

+ Le mode établi sera maintenu jusqu'a la prochaine réinitialisation (RESET).

Touche d’effacement

+ Pour effacer un nombre/fonction, déplacez le curseur sur le nombre/fonction que
vous souhaitez effacer, puis appuyez sur (0EL). Si le curseur est situé a 'extrémité
droite d'une équation, la touche fonctionnera comme une touche de retour
arriere.

Fonction de rappel multi-ligne 11

Les équations précédentes peuvent étre rappelées en mode normal. Les équations

incluent aussi les instructions de fin de calculs telles que *=" et un maximum de 142

caractéres peut étre mis en mémoire. Lorsque la mémoire est pleine, les équations

sauvegardées sont supprimées dans I'ordre chronologique inverse a partir de la plus
ancienne. Si vous pressez (Ca ), 'équation précédente apparaitra a 'écran. Si vous
appuyez plusieurs fois sur la touche (A7), les équations d'avant seront affichées

(aprés étre revenu & 'équation précédente, appuyez sur la touche (W) pour visua-

liser les équations, dans I'ordre). De plus, vous pouvez utiliser la combinaison

(Ca7) pour passer directement a 'équation la plus ancienne.

+ La mémoire multi-ligne est effacée en suivant la procédure suivante:
(2ndF) (oFF) (en incluant la fonction de Mise Hors Tension Automatique), changement
de mode, effacement de la mémoire 1)), RESET, (2ndF) (e
( s), calculs avec mémoire, calculs & la chaine, conversion des umtes
angulaires, changements de coordonnées, conversion en base N, sauvegarde de
valeur numérique dans les mémoires temporaires et la mémoire indépendante et
entrée/suppression de données statistiques.

Niveaux de priorité dans le calcul

Les opérations sont effectuées en tenant compte de la priorité suivante:

@ Fractions (1r4, etc.) @ £, préfixes dingénierie @ Les fonctions pour lesquelles
I'argument précéde (x”', 2, nl, etc.) @ y*, " ® Multiplication dune valeur en
mémoire (2, etc.) © Les fonctions pour lesquelles 'argument suit (sin, cos, etc.)
@ Multiplication d’une fonction (2sin30, etc.) ® nCr, nPr @ x, + @ +, - @ AND
@ OR, XOR, XNOR @ =, M+, M-, =M, »DEG, PRAD, PGRAD, DATA, CD, —16),
—uxy et autres instructions de fin de calcul

+ Les calculs entre parenthéses ont la priorité sur tout les autres calculs.

OPERATIONS PRELIMINAIRES
Choix du mode de fonctionnement

Fonctions scientifiques [5]

+ Reportez-vous aux exemples de calcul de chaque fonction.

+ Avant d'effectuer un calcul de fonctions, précisez I'unité angulaire.

Fonctions Différentielles/Intégral [6]

Les calculs différentiels et intégraux sont disponibles seulement en mode normal. Pour

des conditions initiales de calcul telles que la valeur de x en calcul différentiel ou le

point initial en calcul intégral, seules les valeurs numériques peuvent étre entrées et
des équations telles que 22 ne peuvent étre spécifiées. Une méme équation peut étre
réutilisée autant de fois que désirée et résolue en changeant seulement les conditions
sans avoir a 'entrer une nouvelle fois dans la calculatrice.

+ Effectuer un calcul effacera la valeur dans la mémoire X.

+ Pour effectuer un calcul différentiel, entrez d'abord la formule, puis entrez la valeur x
en calcul différentiel et lntervalle en minute (dx). Si une valeur numérique n'est pas
spécifiée pour lntervalle en minute, x # 0 sera x| x 10 et x = 0 sera 10 & partir de
la valeur de la dérivée numérique.

+ Pour effectuer un calcul intégral, entrez d'abord la formule, puis entrez une plage
d'intégrale (a, b) et les intervalles partiels (). Si une valeur numérique n’est pas
spécifiée pour les intervalles partiels, le calcul sera effectué en utilisant 7 = 100.

Comme les calculs différentiels et intégraux se basent sur les équations suivantes, des

résultats incorrects peuvent survenir dans certains cas, assez rares, lors de calculs

spéciaux contenant des points de discontinuité.

Calcul intégral (régle de Simpson):

S=%h(f(a)+4(f(a+h)+f(a+3h)+-«+f(a+(N—1)h)) p=b-a
+2{f(a+2h)+fla+4h)+-+fla+(N-2)h)}+/(b)} IN=2n

asx<b

dx dx
fr+75)=flr-5)
dx
Lorsque vous réalisez des calculs intégraux
Les calculs intégraux prennent plus de temps. Ce temps dépend de l'intégrande et
des sous-intervalles d'intégration. Pendant le calcul, “Calculating!” sera affiché. Pour
arréter le calcul, pressez (ove).

Notez qu'il y aura d'autant plus
d'erreurs d'intégration que les flu-
ctuations des valeurs de lntégrale
sont grandes avec une modificati-
on légére de la plage d'intégration
et pour une fonction périodique,
etc., lorsque des valeurs positive
- " ) i X
et négative de ['intégrale existent %o x‘ﬂ ‘b
selon lntervalle d'intégration. b
En ce qui concerne le premier exemple, divisez les intervalles d'intégration en inter-
valles aussi petits que possibles. Pour I'exemple suivant, séparez valeurs positives
et négatives. Si vous suivez ces conseils, vous obtiendrez des résultats de précision
meilleure et cela réduira aussi votre temps de calcul.

Calcul différentiel: £1(x) =

<

Fonction aléatoire

La fonction Aléatoire comprend quatre réglages pour ['utilisation en mode normal,

ou statistique. (Cette fonction ne peut pas étre sélectionnée en méme temps que la

fonction Base N.) Pour générer davantage de nombres aléatoires a la suite, appuyez

sur (ENT). Appuyez sur pour quitter.

+ La série de nombres pseudo-aléatoires générée est stockée dans la mémoire Y.
Chagque nombre aléatoire est basé sur une série de nombres.

(opg) ("o ) : Mode normal (NORMAL)

oog)("1) : Mode statistique (STAT)

Mode équation (EQN)

(oDE)("a_) : Mode nombre complexe (CPLX)

Bouton HOME

Appuyez sur la touche pour revenir des autres modes au mode NORMAL.

Remarque: Les équations et valeurs actuellement entrées disparaissent de la méme
maniére que lors du changement de mode.

Un nombre pseudo-aléatoire a trois chiffres significatifs compris entre 0 et 0.999, peut
étre créé en employant la combinaison (Co)(enT).

Dé aléatoire

Pour simuler un lancer de dé, un nombre entier aléatoire compris entre 1 et 6 peut étre
généré en appuyant sur (2ndF) (oo ("1 ) (ENT).
Pile ou face aléatoire

Pour simuler un lancer de piéce, 0 (face)
aléatoire en appuyant sur (2ndF) fweo)
Nombre entier aléatoire

Un nombre entier entre 0 et 99 peut étre généré de fagon aléatoire en appuyant sur

1

ile) peut étre généré de fagon

(2ndF) oon) (ENT). Pour générer le prochain nombre entier aléatoire, appuyez
sur (ENT).



C ion des unités angulai 71
L'unité angulaire change successivement chaque fois que sont pressées.

Calculs avec mémoires [8]
Mode ANS M, F1-F4 A-F XY
NORMAL @] @) O

STAT @] x x

EQN X X X

CPLX O [©) x

O: Disponible  x: Non disponible

Mémoires temporaires (A-F, X etY)

et une touche de variable pour mettre une valeur en mémoire.

L) et une touche de variable pour rappeler une valeur de la mémoire.

Pour placer une variable dans une équation, appuyez sur (A=), suivi d'une touche

de variable souhaitée.

Mémoire indépendante (M)

En plus de toutes les caractéristiques des mémoires indépendantes, vous pouvez

ajouter ou soustraire une valeur sauvegardée auparavant dans la mémoire.

Appuyez sur 0)(_w) pour effacer la mémoire indépendante (M).

Mémoire de la derniére réponse (ANS)

Le résultat du calcul obtenu aprés avoir appuyé sur (=) ou toute autre valeur de fin

de calcul est automatiquement sauvegardé en mémoire de la demiere réponse.

Mémoires de formules (F1 - F4)

Des formules ayant jusqu'a 256 caractéres en tout peuvent étre enregistrées dans F1

— F4. (Les fonctions tels que sin, etc. seront comptées comme une lettre). Enregistrer

une nouvelle équation dans chaque mémoire remplacera automatiquement 'équation

existante.

Remarque:

+ Les résultats des calculs obtenus a partir des fonctions indiquées ci-dessous sont
automatiquement sauvegardés dans les mémoires X et Y en remplacement des
valeurs existantes.

+ Fonction aléatoire .
o —rl, —xy ..

+ Utiliser

Calculs a la chaine [9]

+ Le résultat précédemment obtenu peut étre utilisé pour le calcul qui suit. Toutefois il
ne peut pas étre rappelé aprés entrée d'instructions multiples.

+ Dans le cas de ['utiisation des fonctions postfixes (¥, sin, etc.) , un calcul 4 la
chaine est possible méme si le résultat du calcul précédent est effacé par 'utilisation
de touche (ove).

Calculs avec fractions [10]

Les opérations arithmétiques et les calculs @ mémoire peuvent étre effectués a l'aide

de fractions, ainsi que la conversion entre un nombre décimal et une fraction.

+ Sile nombre de chiffres a afficher est supérieur & 10, le nombre est converti en
nombre décimal et affiché comme tel.

mémoire Y
mémoire X (r ou x), mémoire Y (6 ou y)
rappellera la valeur mise en mémoire jusqu'a 14 chiffres.

Calculs avec des nombres binaires, pentaux, octaux, décimaux
et hexadécimaux (Base N) 111
Les conversions peuvent étre effectuées entre des nombres en base N. Les quatre
opérations arithmétiques de base, des calculs avec parenthéses et des calculs
avec mémoire peuvent aussi étre effectués, ainsi que les opérations logiques
AND, OR, NOT, NEG, XOR et XNOR sur des nombres binaires, pentaux, octaux et
hexadécimaux.
Les conversions sont obtenues au moyen des combinaisons suivantes:

: Pour convertir dans le systéme binaire. L'indication 6 s'affiche.
Pour convertir dans le systéme pental. Lindication ,”* s'affiche.
Pour convertir dans le systéme octal. L'indication 2 s'affiche.
Pour convertir dans le systeme hexadécimal. L'indication ,
s'affiche.
Pour convertir dans le systéme décimal. Aucune des indications
possibles ,4*, 7, 0" et 4 n'est affichée.
L'emploi de ces combinaisons provoque la conversion de la valeur affichée.
Remarque: Les signes A F utilisés pour un nombre hexadécimal sont introduits

en employant les touches (=), (5™, ) et (n ) et

affichés comme suit:

A-AB—-bCo{ DodEsEFF
Dans les systémes binaire, pental, octal et hexadécimal, il n'est pas possible d'ufiliser
un nombre ayant une partie décimale. Lors de la conversion d'un nombre du systéme
décimal présentant une partie décimale en un nombre binaire, pental, octal ou hexadé-
cimal, la partie décimale est ignorée. Pareillement, si le résultat d'un calcul en binaire,
pental, octal ou hexadécimal comporte une partie décimale, cette partie décimale est
ignorée. Dans les systémes binaire, pental, octal et hexadécimal, un nombre négatif
est affiché sous la forme de son complément.

Calculs horaires, décil et sexagési [12]
La conversion entre nombres déci et Ix peut étre effectuée, ainsi
que, tout en utilisant des nombres sexagésimaux, la conversion vers la notation en mi-
nutes et secondes. Elle peut également effectuer les quatre opérations arithmétiques
et des calculs avec mémoires dans le systéme sexagésimal.

La notation hexadécimale est la suivante:

12724 56. 78"
degréj_ T T T seconde

() (20

minute
Changements de coordonnées [13]
+ Avant tout calcul choisissez I'unité angulaire.
P (5,y) Y P (r,0)
,
» 4
56
52 X 0 X
Coordonnées Coordonnées
cartésiennes polaires

+ Les résultats des calculs sont automatiquement placés en mémoires X et Y.
Valeur de r ou x: Mémoire X Valeur de 6 ou y: Mémoire Y

Calculs faisant appel & des constantes physiques [14]
Uneconstante est rappelée en appuyant sur suivi du numéro de la
constante physique désigné par un nombre a deux chiffres. La constante saffiche en
tenant compte du mode d'affichage choisi et du nombre de décimales précisé.

Les constantes physiques peuvent étre rappelées dans le mode normal (sous réserve

que vous n'ayez pas choisi les systémes de numération binaire, pentale, octale ou

hexadécimale), dans le mode statistique et le mode équation.

Remarque: Les constantes physiques et les conversions métriques, reposent sur les
valeurs recommandées par la Commission des Données Scientifiques et
Techniques (CODATA 2014) ou I'édition 2008 du “Guide for the Use of the
International System of Units (SI)” publiée par NIST (National Institute of
Standards and Technology) soit celles des prescriptions 1SO.

No. Constante No. Constante
01| Vitesse de la lumiére dans le vide |28 | Constante d'Avogadro
02 | Constante de gravitation 29| Volume molaire du gaz idéal
newtonienne (273,15 K, 101,325 kPa)
03 | Accélération standard de la gravité |30 | Constante du gaz de masse molaire
04 | Masse de 'électron 31| Constante de Faraday
05 |Masse du proton 32| Constante de Von Klitzing
06 | Masse du neutron 33| Charge de I'électron vers quotient
07 | Masse du Muon de la masse
08 |Relation unité-kilogramme de masse |34 | Quantum de circulation
atomique 35 | Rapport gyromagnétique du proton
09 | Charge élémentaire 36 | Constante de Josephson
10 | Constante de Planck 37 | Electronvolt
11 | Constante de Boltzmann 38 | Température Celsius
12 | Constante magnétique 39 | Unité astronomique
13 | Constante électrique 40 | Parsec
14 |Rayon classique de I'électron 41 | Masse molaire du carbone 12
15| Constante de structure fine 42 | Constante de Planck sur 2 pi
16 |Rayon de Bohr 43 | Energie de Hartree
17 | Constante de Rydberg 44 | Quantum de conductance
18 | Quantum de flux magnétique 45 | Inverse constante de structure fine
19 | Magnéton de Bohr 46 | Rapport de masse proton-électron
20 | Moment magnétique de I'électron 47 | Constante de masse molaire
21| Magnéton nucléaire 48 | Longueur d'onde de Compton du
22 | Moment magnétique du proton neutron
23 | Moment magnétique du neutron 49 | Premiére constante de radiation
24 | Moment magnétique du muon 50 | Seconde constante de radiation
25| Longueur d'onde de Compton 51 |Impédance caractéristique du vide
26 | Longueur d'onde de Compton 52 | Atmosphere standard
du proton
27 | Constante de Stefan Boltzmann
Conversion des unités [15]

Les conversions d'unités peuvent étre effectuées en mode normal (sous réserve
que vous n'ayez pas choisi les systémes de numération binaire, pentale, octale ou
hexadécimale), dans le mode statistique, le mode équation.

No. Remarques No. Remarques

101 in : pouce 123 | floz (US) : once liquide américain
02| cm : centimétre 24| mL : milllitre

103] ft : pied 125| floz (UK) : once liquide impériale
04| m : metre 26| mL : milllitre:

105] yd syard 1271 J - Joule

06| m : metre 28] cal : calorie

107 | mile :mille 129 J - Joule

08 | km < kilometre 30 calts : Calorie (15n°C)
109| nmile  :mille nautique 1311 J - Joule

10| m : metre 32| calr : Calorie I T.

|11 acre :acre 133| hp  cheval vapeur

12| m? : métre carré MW - Watt

113 oz sonce 135| ps : cheval vapeur frangais
1419 : gramme 36| W : Watt

115] Ib livre 137 (kgflem?)

16| kg : kilogramme 38| Pa : Pascal

17| °F : degré Fahrenheit 139 atm - atmosphére

18] °C - degré Celsius 40| Pa : Pascal

119 gal (US) : gallon américain 141 (1 mmHg =1 Torr)

20/L - litre 42| Pa : Pascal

121] gal (UK) : gallon impérial 143 | (kgfm)

2L : litre 44 N'm : Newtonmetr
Calculs utilisant des préfixes d’ingénierie [16]

Les calculs peuvent étre effectués en mode normal (a 'exception de la base N) en

utilisant les 9 types de préfixes suivants.

Préfixe Opération Unité | Préfixe Opération Unité
k  (kilo) 10° | p (micro) A J)(s)| 10°
M (Méga) 10° | n (nano) o 100

G (Giga) 10° |p (pico) COC| 10
T (Téra) 107 |f (femio)| mMCICe)| 107
m_(mil) 10°

Fonction de modification [17]

Les résultats de calcul sont obtenus en interne en notation scientifique avec une man-
tisse pouvant aller jusqu'a 14 caractéres. Cependant, comme les résultats du calcul
sont affichés selon la forme indiquée sur 'écran, le résultat du calcul interne peut étre
différent de celui affiché. En utilisant la fonction de modification, la valeur interne est
modifiée pour représenter la valeur affichée, de fagon a ce que celle-ci puisse étre
utilisée sans changement dans les opérations qui suivent.

Fonction de résolvant [18]

La valeur x peut étre trouvée qui réduit une équation saisie & 0".

+ Cette fonction utilise la méthode de Newton pour obtenir une approximation. Selon
la fonction (ex, périodique) ou la valeur de ‘Start (départ), une erreur peut avoir lieu
(Error 2) suite & I'absence de convergence vers la solution pour 'équation.

+ La valeur obtenue par cette fonction peut comprendre une marge d'erreur. Si elle
est plus grande qu'il n'est acceptable, recalculez la solution aprés avoir changé les
valeurs de ‘Start’ (départ) et dx.

+ Changez la valeur de ‘Start (départ) (ex, a une valeur négative) ou la valeur dx
(ex, & une valeur inférieure) si:

+ aucune solution ne peut étre trouvée (Error 2).
+ plus de deux solutions semblent possibles (ex, une équation cubique).
+ pour améliorer la précision arithmétique.

+ Le résultat du calcul est automatiquement sauvegardé dans la mémoire X.

Eff la fonction de résolvant

1. Appuyez sur (Mobg (Zo ).

2. Saisissez une formule avec une variable x.

3. Appuyez sur (vaTH) (o).

4. Saisissez la valeur de ‘Start' (départ) et appuyez sur (EnT).

La valeur par défaut est ‘0"
5. Saisissez la valeur dx (intervalle par minute).
6. Appuyez sur (ENT).

CALCUL DE SIMULATION (ALGB) [19]
Vous devez trouver consécutivement une valeur, en utilisant la méme formule, par
exemple, lorsque vous devez représenter la courbe de I'équation 2x? + 1, ou bien
trouver une variable qui résolve I'équation 2x + 2 = 14. Une fois I'équation entrée

en mémoire, tout ce que vous avez a faire, c'est de spécifier la valeur de la variable
dans la formule.

Variables utilisables: A— F, M, X et Y

Fonctions non-utilisables: Fonction aléatoire

+ Les calculs de simulation ne peuvent étre effectués qu'en mode normal.

+ Les instructions de fin de calcul différentes de (=_) ne peuvent pas étre employées.

Mode opératoire

1. Employez la combinaison

2. Entrez une formule ayant

3. Appuyez sur la touche (2 .

4. L'écran d'entrée des variables apparaitra. Entrez la valeur de la variable clignotante,
puis appuyez sur pour confirmer. Le résultat du calcul s'affichera aprés avoir
entré toutes les variables utilisées.

+ Seules les valeurs numériques peuvent servir de variables. L'entrée de formules
n'est pas permise.

+ Aprés avoir achevé le calcul, appuyez sur la touche pour réaliser
d'autres calculs en utilisant la méme formule.

+ Les variables et les valeurs numériques seront affichées sur 'écran d'entrée des
variables. Pour changer une valeur numérique, entrez la nouvelle valeur puis
appuyez sur (ENT).

+ Procéder au calcul de simulation provoquera la réécriture des emplacements de
mémoire par de nouvelles valeurs.

CALCULS STATISTIQUES [20]
Appuyez sur pour sélectionner le mode statistique. Les sept calculs
statistiques indiqués ci-dessous peuvent étre effectués. Une fois sélectionné le mode
statistique, sélectionnez le sous-mode désiré en appuyant sur la touche numérique
correspondant a votre choix.

Pour changer le sous-mode statistique, resélectionnez le mode statistique (appuyez
sur (o) (1)), puis sélectionnez le sous-mode requis.

(o) (SD) : Statistique 4 variable simple

() (LINE)  : Calcul de régression lingaire

: Calcul de régression quadratique

: Calcul de régression exponentielle

: Calcul de régression logarithmique

: Calcul de régression de puissance

: Calcul de régression inverse

(5 (PWR)
eI (INV)
Les statistiques suivantes peuvent étre obtenues pour chaque calcul statistique
(reportez-vous au tableau ci-dessous):

Calcul statistique a variable simple

Valeurs statistiques du tableau @ et valeurs de la densité de probabilité de la
loi’normale

Calcul de régression linéaire

Statistique de @ et @ ainsi qu'estimation d'y pour x donné (estimation d'y ") et
estimation de x pour y donné (estimation de x )

Calcul de rég (s gl
égression de pui et régression inverse
Statistique de @ et @ ainsi qu'estimation d'y pour x donné et estimation de x pour y
donné. (Comme la calculatrice convertit chaque formule en une formule de régression
linéaire avant que le calcul proprement dit ait lieu, elle obtient toutes les statistiques,
sauf les coefficients a et b, des données converties plutot que des données entrées.)

logarithmique,

Calcul de régression quadratique

Statistique de @ et @ et coefficients a, b, ¢ dans la formule de régression quadratique
(v=a+bx+cx?). (ourles calculs de régression quadratique, aucun coefficient de
corrélation (r) ne peut étre obtenu.) Lorsqu'il existe deux valeurs d'x ', appuyez sur

Lors de calculs avec a, b et ¢, une seule valeur numérique peut étre maintenue.

X Moyenne des échantillons (données x)
SX Ecart type de I'échantillon (données x)
o Lox Ecart type de la population (données x)
@
n Nombre d’échantillons
x Somme des échantillons (données x)
Tx? Somme des carrés des échantillons (données x)
5 Moyenne des échantillons (données y)
sy Ecart type de I'échantillon (données y)
on Ecart type de la population (données )
Sy Somme des échantillons (données y)
® 5 Somme des carrés des échantillons (données y)
xy Somme des produits des échantillons (x, )
r Coefficient de corrélation
a Coefficient de I'équation de régression
b Coefficient de I'équation de régression
4 Coefficient de I'équation de régression quadratique

« Utilisez et pour effectuer un calcul de variable STAT.

Entrée des données et correction [21]
Les données entrées sont gardées en mémoire jusqu'a (2 ou la sélection du
mode. Avant d'entrer de nouvelles données, veillez  effacer le contenu des mémoires.
Entrée des données

Données de variable simple

fréquence (Pour entrer des multiples de la méme donnée)

Données de variable double
Données x Données
Données x (1) Données y
mémes données x et y)

+ Un maximum de 100 éléments de données peut étre entré. Dans le cas de données
de variable simple, un élément de données sans attribution de fréquence est compté
comme un élément de données, alors qu'un élément attribué avec fréquence est
stocké comme un groupe de deux éléments de données. Dans le cas de données de
variable double, un groupe d'éléments de données sans attribution de fréquence est
compté comme deux éléments de données, alors qu'un groupe d'éléments attribué
avec fréquence est stocké comme un groupe de trois éléments de données.

Correction des données

Correction avant la frappe de la touche juste aprés une entrée de données:
Effacez les données erronées au moyen de la touche (o), puis entrez les données
correctes.

Correction aprés la frappe de la touche (0ATA):
Utilisez Ca () pour afficher les données précédemment saisies.

Appuyez sur () pour afficher les éléments de données en ordre ascendant (le
plus ancien en premier).

Pour inverser I'ordre d'affichage & l'ordre descendant (le plus récent en premier),
appuyez sur la touche (Ca ).

Chaque élément est affiché avec ‘Xn=', ‘Yn="ou ‘Nn='(n est le nombre séquentiel
du groupe de données).

1) fréquence (0ATA) (Pour entrer des multiples des




Affichez un élément de données & modifier, entrez la valeur correcte, puis appuyez
sur (0ATA). En utilisant (1), vous pouvez corriger les valeurs du groupe de données
toutes en méme temps.

Erreur de rappel d'équation (Error 5):
+ L'équation mise en mémoire contient une fonction non-disponible dans le mode
utilisé pour la rappeler. Par exemple, si une valeur numérique avec des chiffres

EXEMPLES DE C

+ Pour eﬁa“_” un groupe de données, affichez un élément d,u groupe de dpnnées a différents de 0 et 1 est enregistrée comme un décimal, etc, elle ne peut étre (1] @ @
effacer, puis appuyez sur (2 (co ). Le groupe de données sera efface. rappelée si la calculatrice est réglée en mode binaire.
+ Pour ajouter un nouveau groupe de données, appuyez sur etentrez les . ©3(5+2)= 21.
valeurs, puis appuyez sur (DATA), Erreur excés mémoire (Error 6): @3x5+2= 17.
L + L'équation a dépassé le tampon de mémoire de la formule (256 caractéres en (®3x5+3x2= 21.
Formules statistiques [22] {out dans F1 - F4), 50 21,
Type Formule de régression -@ 17.
Unaire Veathe Plages de calcul [30] 50 21.
- — * Dans les limites définies ci-aprés, cette calculatrice fournit un résultat 5@ 17,
Exponentel yzaze avec une erreur ne dépassant pas %1 sur le chiffre le moins significatif
Logarithmique y=atbenx de la mantisse. Néanmoins une erreur de calcul augmente dans les cal-
Puissance yEatx culs en chaine suite a 'accumulation de chaque erreur de calcul. (C’est
Inverse yat b17 IauméAmfs clhosg pour y*, =", nl, ¢, In, etc., oll des calculs en chaine sont (2]
: Inter . 100000+3=
Quadratique yEatbxtox? En outre, une erreur de calcul s’accumulera et deviendra plus grande a [NORM1] /c) 100000 (=) 3 (=) 33'333.33333
Lors de 'emploi des formules de calculs statistiques, il y a survenance d'une erreur si: proximité des points d'infl et points singuliers de foncti SIFIX] ) 33'333.33333
* la valeur absolue d'un résultat intermédiaire ou du résultat définitf est égale ou * Plages de calcut [TAB 2] 2 33'333.33
supérieur & 1 x 10, +10% ~ £9.999999999 x 10 et 0. (sCl] 3.33 x10%
+ le dénominateur est nul, Sila valeur absolue d'un nombre introduit au clavier, ou si la valeur absolue d'un L[ENG] 33.33 x10%
+ la valeur dont il faut extraire la racine carrée est négative, résultat final ou intgrmédiaire estinférieure & 10, cefte valeur est considérée INORM1] 33'333.33 3 23
« aucune solution n'existe dans le calcul de régression quadratique. comme nulle aussi bien pour les calculs que pour Faffichage. 371000 -
Calculs de probabilité selon la loi normale [201(23] REMPLACEMENT DES PILES [NORM1] 0.003
+P(r), Q) et R_(z) prendront toujpurs des valeurs positives, méme Iorsgue 1<0, parce ques sur le rem des piles SINORMZ] ’ 3.x10-%
que ces fonctions suivent le méme principe que celu utiisé lors de résolution pour Une utilisation incorrecte des piles peut occasionner une fuite d'électrolyte ou une SINORM1] 0.003
une surface. explosion. Assurez-vous d'observer les régles de manipulation:
+ Les valeurs de P(z), Q(¢) et R(¢) sont données avec 6 décimales. + Vérifiez l'exactitude du type de piles utiisées.
. . . . P + Veillez & installer les piles dans le bon sens, comme indiqué sur la calculatrice.
RES,OLUTIO_NV D UN_ SYSTEME _D‘EQUATIONS LINFA_IRES (2411251 + Les piles sont installées dans l'usine avant transport et peuvent s'étre déchargées (3] =)
Une équation linéaire mmultaneg a2 inconnues (2-VLE) ou & 3 inconnues (3-VLE) avant datteindre la durée de service indiquée dans la fiche technique. 451265130 140
peut étre résolue par cette fonction. — " " -
®2\LE: @8 2)(0) Remarques sur | : du de Ig ¢ ) 1846
@ 3-\LE: [ Au remplacement de la pile, tout le contenu de la mémoire est effacé. Le contenu 58" 3.428571429
+ Une erreur survient si le déterminant D est nul. peut également étre effacé si la calculatrice est défectueuse ou quand elle est
+ Une erreur survient si un résultat intermédiaire ou le résultat définitif est égal ou réparée. Notez toutes les données importantes contenues dans la mémoire en 42x(-5)+120= -90.
supérieur a1 x 10, prévision d'un effacement accidentel.
N o . . ) P o — —
e e S S S TS o BT e
+ Si vous appuyez sur la touche alors que le déterminant D est afﬁché, vous Sillafichage manque de contras}e ouque r'|en n‘appa_ran a I_’ecrarl meme si \(ous -
provoquez e rappel des coefficents, A chaque pression sur a fouche (&), un appuyez sur la touche en éclairage réduit, les piles doivent étre changées.
coefficient s'affiche ('ordre est le mé celui de la frappe), ce qui vous permet Attention (4]
une vérification. (En appuyant sur (2n . les coefficients sont affichés dans + Le fluide provenant d'une pile qui fuit peut causer de sérieuses blessures s'il pénétra-
le sens inverse.) Pour modifier le coefficient affiché, tapez une autre valeur puis it accidentellement dans un oeil. Si cela se produisait, rincez & 'eau vive et consultez 34457= 34 57 (=) 91.
appuyez sur la touche (EVT). un médecin immédiatement. 45+57— 45 = 102.
+ Sile fluide provenant d'une pile qui fuit entrait en contact avec votre peau ou vos —
RESOLVANT D’EQUATION QUADRATIQUE ET CUBIQUE [26] vétements, nettoyez immédiatement & 'eau vive. 68x25= 68 25(=) 1'700.
L'équation quadratique (ax? + bx + ¢ = 0) ou cubique (ax* + bx? + cx +d = 0) peut étre + Si vous n'avez pas l'intention d'utiliser 'appareil pendant une période prolongée, 68x40= 40 (=) 2'720.
résolue par cette fonction: retirez les piles et conservez-les dans un endroit slr, afin d'éviter toute fuite.
(@ Résolvant d'équation quadratique: =) + Ne laissez pas des piles usées a lntérieur de I'appareil.
@ Résolvant d'équation cubique: + Tenez les piles hors de portée des enfants. [5]
+ Appuyez sur aprés avoir saisi chaque coefficient. + Une pile usagée peut fuire et endommager la calculatrice.
+ Le résultat sera affiché en appuyant sur (EnT) aprés avoir saisi tous les coefficients. + Des risques d'explosion peuvent exister & cause d'une mauvaise manipulation.
Lorsqu'il y a plus de 2 résultats, la solution suivante s'affichera. + Ne jetez pas la pile dans une flamme vive, elle peut exploser.
+ Lorsque le résultat est un nombre imaginaire, le symbole “x)” s'affichera. L'affichage sin60[°]= 0.866025403

peut étre commuté entre partie imaginaire et réelle en appuyant sur (2
+ Les résultats obtenus avec cette fonction peuvent contenir une petite erreur.

CALCULS AVEC NOMBRES COMPLEXES [27]
Pour effectuer des additions, soustractions, multiplications et divisions avec des
pour sélectionner le mode nombres

nombres complexes, appuyez sur (v
complexes.

Les résultats d'un calcul avec des nombres complexes sont exprimés de deux
maniéres:

Coordonnées cartésiennes (rectangulaires) (xy s'affiche)
Coordonnées polaires (16 s'affiche)

Frappe d’'un nombre complexe
@ Coordonnées cartésiennes
coordonnée x coordonnée y (i)
ou coordonnée (I coordonnée y
@ Coordonnées polaires
r 0
r: valeur absolue 6: argument
+ Lors de la sélection d'un autre mode, la partie imaginaire d'un nombre complexe
enregistré dans la mémoire indépendante (M) s'efface.
+Un nombre complexe exprimé en coordonnées cartésiennes pour lequel la valeur de
y est nulle, ou un nombre complexe exprimé en coordonnées polaires pour lequel la
valeur de 'argument est nulle, est traité comme un nombre réel.
+ Appuyez sur (MATH)("o_) pour ramener le conjugué complexe du nombre complexe
spécifié.
ERREURS ET PLAGES DE CALCUL
Erreurs
Il'y a erreur lorsqu'une opération excéde la capacité de calcul, ou bien lorsque vous
tentez d'effectuer une opération mathématiquement interdite. Lorsqu'il y a une erreur,
le curseur est automatiquement placé sur 'endroit ol se trouve I'erreur dans I'équation
en appuyant sur (<) (ou (). Editez 'équation ou appuyez sur la touche
pour effacer I'équation.

Code d’erreur et nature de I'erreur

Erreur de syntaxe (Error 1):
+ Tentative d'exécution d’'une opération illégale.
Ex.2

Méthode de remplacement

1. Mettez la calculatrice hors tension en utilisant la combinaison (2
2. Devissez les vis. (Fig. 1)

3. Faites glisser légerement le couvercle des piles; il suffit ensuite de le soulever

cos = [rad]=
) = 0.707106781

Erreur de calcul (Error 2):

+ La valeur absolue d'un résultat intermédiaire ou du résultat final est supérieure
ou égale a 10",

+ Tentative de division par 0 (ou un calcul intermédiaire dont le résultat est zéro).

+ Un calcul a entrainé un dépassement de la plage de calcul possible.

Erreur de profondeur (Error 3):

+ Le nombre de tampons disponibles a été dépassé. (Il y a 10 tampons* de valeurs
numériques et 24 tampons d‘instructions de calculs en mode normal.)
*5 tampons dans le statistique mode et nombre complexe

+ Les éléments de données dé 100 en mode statisti

Equation trop longue (Error 4):
+ 'équation a dépassé son tampon d’entrée maximal (142 caractéres).
Une équation doit étre inférieure & 142 caractéres.

N tan~'1=[g] 50.
pour le retirer.
4. Otez les piles usagées, en vous servant d'un stylo & bille ou d'un instrument &
pointe similaire. (Fig. 2) (cosh 1.5 +
5. Installez piles neuves. Assurez-vous que le signe “+” est vers le haut. sinh 1.5)2 = 20.08553692
6. Remettez le couvercle et les vis. 5
7. Appuyez sur le bouton RESET, avec la pointe d'un stylo & bille ou un objet identique. tanh-'= =
Ny y s . f 7 0.895879734
+ Assurez-vous que Iaffichage a I'aspect de la figure ci-dessous. Dans le cas contraire,
retirez les piles puis mettez-les en place a nouveau et vérifiez I'affichage. In20 = 2.995732274
log 50 = 1.698970004
i e’= 20.08553692
L., 07 50.11872336
11
677" 0.309523809
82— 34x 5=
—2'024.984375
.
. . : Yo
Mise hors te_nsmn auto’mathl3e — : (12%%= 6.447419591
Cette calculatrice se met d'elle-méme hors tension si vous n’appuyez sur aucune
touche pendant environ 10 minutes. 8 = 512.
4 -
FICHE TECHNIQUE V43 /81 - .
Calculs: Calculs scientifiques, calculs de nombres complexes, résolvants — .
d'équation, calculs statistiques, etc. =27 = 3.
Calculs internes: ~ Mantisses jusqu'a 14 chiffres 41 = 24.
Calculs maximaux: 24 calculs, 10 valeurs numériques en mode normal (5 tampons
dans le statistique mode et nombre complexe) 10Ps = 720.
Alimentation: Cellules solaires intégrées Co = 10.
) ) 1,5Y=(DC): Piles de secours (piles alcalines (LR44) x 1) 500:25%= 125.
Durée de fonctionnement:
Environ 5 000 heures lors de I'affichage en continu de 55555. 120+400=?% 120 (=) 400 30.
a 25_ C, aveg une pl_le a\cahvne uniquement 500+(500x25%)= 500 25 625.
(varie selon ['utilisation et d'autres facteurs)
Tempé de fonctionnement: 400-(400%x30%)= 400 (=) 30 (2n 280.
0°C-40°C
Dimensions: 80 mm x 161 mm x 15 mm
Poids: Environ 110 ¢ (?" incluant les piles) Plage des résultats des fonctions trigonométriques inverses
Accessoires: Pile x 1 (installée), mode d’emploi et boitier
0 =sin"x,0=tan"' x 0 =Cos' x
g 5
POUR PLUS D’INFORMATIONS SUR LES CALCULATRICES SHARP: DEG 90<6<90 0<0<180
http://www.sharp-calculators.com i i
RAD -5 <6<% 0<6<m
GRAD -100<6< 100 0<6<200




(6]

HEX(1FF)+
OCT(512)= 512 (=) 15110
didy (v* — 0.5 + 632
r—tz(t +64) HEX(?) 349+
[m:o.ooooz 50. 2FEC-
=3 130.5000029 2C9E=(A) 34E"
dx=0.001 +)2000—
AT, 1901=(B) 1901 6FF*
:7(1*05 S)dx 138 © (ReD(v) Add*
n=10 138. 1011 AND F 1011
101 = (BIN) 101 (=) 10
5A OR C3 = (HEX) %) 5A c3() db*
[7] NOT 10110 = 10110 (=) 1111101001°®
BIN
90° [rad] 1.570796327 BN
—[g] 100. 24 XOR 4 = (OCT) 20°
N 90. B3 XNOR
108 <[] 53.13010255 2D = (HEX) FFFFFFFF61"
— [rad] 0.927295218 —DEC -159.
—lal 59.03344706
N 53.13010235
[12]
12°39'18.05”
(8] S[10] 12.65501389
. 123.678-[60] 123°40°40.8”
24+28X52 = ;‘; 3h30md5s +
(Bx2)x5= : 6h45m36s = [60] 10°16°21.”
_ 0. 1234°5612" +
$150x3:M: 450. 0°0'34.567" = [60] 1234°56°47.”
+)$250:M2 =M++250 250,
M2x5% 35. 3h45m —
o 665, 1.69h = [60] 2°3'36.”
S1o¥ 110 70 §in62°12'24” = [10] 0.884635235
¥26,510=$? 241. 240557 86°400.
$2,750=¥? 302'500. 50050] 2.
r=3cm (r-Y) 3.
=7 28.27433388
24
g = 24N =) 24
60 (=)
3x(A)+60+(A)= 322 7.211102551
- 33.69006753
ar=F1 7.211102551
F1
3 11.32623792
L V=2 4 3 37.69911184 :
=)3(=) 8.228993532
11.32623792
[9]
6+4=ANS 10. [14]
ANS+5 15. Vo = 15.3m/s
S@ANS 18. t=10s 643.3325
ANS? 256. Vot % gt = m
44437-ANS 81.
~/ANS-= 9.
[15]
(0] 125yd = ?m 125 114.3
3 vy led]
4.5.6* [16]
Slaxxx] 4.833333333 prvS—
Sld/e] 29.6 mx10k= .
7 1°000.
105= 4.641588834
P
7y 16807 3125
5) " [17]
‘2 5:9-ANS
r ANSx9= 0.6
8.15 [FIX,TAB=1] 9" 5.0
.
06
5.4
8,81
12,23 "5 5555655555555x10 <3
*2 0.6x9
0°31°1.5”
' 2 [18] (SOLV)
.
sinx-0.5
7. Start= 0 30.
4.7 Start= 180 150.
1.65
1:13:20 [19] (AcB)
(MoDE) (0 )
flx) = =342 3(=J3
2
-m x=-1 =2.
x=-05 1.125
VA24B?
DEC(25)-BIN 25 11001°
HEX(1AC) %) 1AC A=2,B=3 3.605551275
SBIN 110101100° A=2,B=5 5 5.385164807
SPEN 3203°
-0CT 654°
—DEC 425,
BIN(1010-100) (=8 1010 (=) 100
x11 = 1 10010°
BIN(111)5NEG 111 (=) 1111111001°

[20]
o)
(-1, P(, Q(, R()

wobg (1 )0 ) 0.
1.
2,
3.
3 4.
5.
75.71428571
12.37179148
ne 7.
Sae 530.
P 41°200.
sx= 13.3630621
sxP= 178.5714286
@ x10+50=
64.43210706
x=60-P(t) ? (=) 0.102012
--05-R(t)? . =) 0.691463
0.
1.
2,
3.
4.
5.
1.050261097
1.826044386
0.995176343
8.541216597
15.67223812
=3 - y'=? 6.528394256
y=46 - x'=? 24.61590706
0.
1.
8| 13 2
5| 2 3.
23 |200 4.
15 | 71 5.
5.357506761
-3.120289663
0.503334057
=10 > y'=? 24.4880159
y=22 - x'=? 9.63201409
—3.432772026
9.63201409
[21] Ca)(¥)
- DATA
30 () 0.
40 1.
40 2 2.
50 3.
{
r DATA
30 [E2EaE)
45 45 3 X2= 45.
45 > N2= 3.
45
60 (v 60 X3= 60.
(221 5, _[Eeone
F==X ox=
n n
> = Ix=X1+X24 "+ Xy
sx= /M T = x2 4+ x4t + X2
n-1
v2 — ny2
5= 2 oy /%
- Zxy = x1y1 + X2y2 + *** + Xnn
sy /22 Zy=yi+y2 N i ’
e n_l Zy2=y12+y22+...+y"2
[23]
2 >
P(t):ﬁ//e%dx (%0) =0
—e 0 1 o - 10 o
o0 =g’ eF dx -/“2%\ <0
—oo 0t oo — oo t 0 oo

_ 1 e x?
R = ] &% dx I

X=X . e
1="5x Formule de conversion de standardisation



[24] (2-VLE)

sinh x, cosh x,
ax + by =c; ‘ ay by tanh x | x| <230.2585092 ) FRANGAIS
apx + byy = ¢, ‘D = a b, sinh~' x | x| < 10% Informatio_ns surla r_nise au rebut de cet Equipement
cosh- » 1T<x<10% [r— et e ses Piles/Batteries
- . 1. Au sein de I'Union européenne
or43y=4 tanh™ x xl<1 Attention: Attention : si vous souhaitez mettre cet appareil au rebut, ne le jetez
{ X+ 3y = X2 x| < 10% Vire produit compor- pag dans une poubelle ordinaire!
Sx+6y=7 2 X | < 2.15443469 x 10 ‘:ig%e‘ﬁsey‘;':‘b::;” {;e_stvappvareills éle;:lri:]uesfet e:s\ectr?nique‘s‘usagés doivent étre
x=7? -1. = 0<x<10® @ qe 1es raités séparément et conformément aux lois en vigueur en ma-
= produts électriques fiare de traitement, de récupération et de recyclage adéquats
y=? 2 X! [ x]<10" (x#0) et électroniques de ces appareils. Suite & la mise en oeuvre de ces dispositions
det(D) = ? -3. nl 0<n<69 usagés ne doivent dans les Etats membres, les ménages résidant au sein de I'Union
pas éfre mélangés européenne peuvent désormais ramener gratuitement* leurs appa-
0 <r<n<9999999999* avec les déchets reils lectriques et électroniques usagés sur des sites de collecte
nPr nl o100 gizagz’z)?;g;'e désignés. Dans certains pays*, votre détaillant reprendra également
= : 4 ; ; it neut
[25] (3-VLE) n <r). — _ o collects sépars g;’:tﬂt::;eenrlem votre ancien produit si vous achetez un produit neuf
ax + by +ciz=dy ay by ¢y g z r; 29* 9999999999 :?éé)t:ietsw pour ces *) Veuillez contacter votre administration locale pour plus de ren-
apx + boy + ¢z = d, D|= az by c nCr srs g seignements.
aax + ;; + ;, _ dz ‘ ‘ : 172 : n! < 10100 Si votre appareil électrique ou électronique usagé comporte des
> B xTE 3088 (n-n)! piles ou des accumulateurs, veuillez les mettre séparément et préa-
oA o " o lablement au rebut conformément a la législation locale en vigueur.
«DEG, D°M'S 0°0’0.00001” < | x | < 10000 En veillant & la mise au rebut correcte de ce produit, vous contri-
x+y-z=9 x,y—>r0 N2+ 2 <1010 buerez & assurer le traitement, la récupération et le recyclage né-
6x+6y—z=17 cessaires de ces déchets, et préviendrez ainsi les effets néfastes
14ii 7’: . ;z _42 Py 42 0<r<10'® Emg‘l:‘e;s de leur mauvaise gestion sur I'environnement et la santé
. DEG: |8]<10" '
x=? ] 3.238095258 F Oy X el T 0 2. Pays hors de 'Union européenne
y=7 ] —1.638095238 ’ ") RAD:  |6]< 780 % 10 Sivous souhaitez mettre ce produit au rebut, veuillez contacter votre
z="? Z] -7.4 GRAD: |0 10, 1gr0 administration locale qui vous renseignera sur la méthode d'élimina-
: <3 X tion correcte de cet appareil.
det(D) =? det(D)] 105. 9
DEG—RAD, GRAD—DEG: | x| < 10'® Manufactured by:
DRG P RAD-GRAD: | x| < x 10 SHARP CORPORATION
1 Takumi-cho, Sakai-ku, Sakai City, Osaka 590-8522, Japan
[26] (QUAD, CUBIC) (A+B)+(C+Di) | [A+C|<10™ [B+D[<10® ké P
(A+Bi)—(C+Di) |A—C|<10'®, |[B—D]|<10'® For EU only: For UK only:
N (o082 ) ] ] (AC—BD) < 10'® Imported into Europe by: Imported into UK by:
8 +4r-95=0 95 (A+BIX(C+Di) | B BC) < 1010 MORAVIA Consulting spol. s r.o. | | MORAVIA Europe Ltd.
x1=? 5. Olomoucka 83, 627 00 Brno, Belmont House, Station Way, Crawley,
x2=7 —6.333333333 %< 10100 Czech Republic West Sussex RH10 1JA, Great Britain
+
5. (A+Bi)+(C+Di) BC-AD _ 0w
C?+D?
5%+42+3x+7=0 5 (&) 7 C2+D%#0
et ~hasseoosor | D0 BN - 1000000000 << 1111111111
w2=7 0.216800153 ZPEN Co<xs 11111111
+1.043018296; —0CT PEN : 2202222223 < x < 4444444444
x3=7 0.216800153 —SHEX 0 < x < 2220222002
-1.043018296 ; AND OCT : 4000000000 < x < 7777777777
OR 0<x<3777777777
XOR HEX : FDABF41C01 <x < FFFFFFFFFF
[27] CPLX XNOR 0 < x < 2540BE3FF
E( ) BIN : 1000000000 <x< 1111111111
O<x< 111111111
i i PEN : 2222222223 < x < 4444444444
qf i’,) +(7+150) NOT 0 < x < 2222222221
(11+41) = OCT : 4000000000 < x < 7777777777
0<x< 3777777777
HEX : FDABF41C01 <x < FFFFFFFFFF
x(7-90) x 0 < x < 2540BE3FE
(£548i) = BIN : 1000000001 <x < 1111111111
O<x< 111111111
PEN : 2222222223 < x < 4444444444
16%(sin30°+ NEG 0 < x 2222222222
ic0830°)+(siNBO°+ ocT : gooooog;););f? ;757 ;777777777
ic0s60°)= 60 13.85640646 Sx<
! ) ) (= e HEX : FDABF41CO1 < x < FFFFFFFFFF
- 0 < x < 2540BE3FF
ndF)(=re) 8 (£ )70 (+)12(£)25 1 m. r: entier
(=] 18.5408873 o
0] £ 4276427608

x

r1=8,01=70°

Les constantes physiques et les conversions des unités sont indiquées

. sur les tableaux:
2= 1f’ b2=25 PHYSICAL CONSTANTS
r=? 0=7 No. SYMBOL UNIT No. SYMBOL UNIT No. SYMBOL UNIT
A+ 1 01-¢,¢p ms™ 19 - Up JT 37-eV J
l 1.414213562 02-G m® kg™ 57220 - U JT 38-1 K
rF=2,0=7 . 45, 03 - gn ms= 21 - Uy JT 39-AU m
04 - me kg 22 - lp JT 40 - pc m
@-3ip= 05 - myp kg 23 - Uy JT 41 - M("*C) kg mol!
06 - my kg 24 - Uy JT 42 -1 Js
07 -my kg 25-% m 43-E,  J
11;5 08 1 kg 262, m 4G, s
09-¢ C 27-0 Wm2K+*|45- o
CONJ(5+2i) = 10- 4 Js 28-N, L mol" 46 - mp/me
11-k J K 29 -V m?mol' |47 - M, kg mol~'
12- U, N A= 30-R Jmol”' K48 -Acn m
13- & Fm~' 31-F C mol~' 49 - ¢, W m?
(28] 14-r. m 32- Ry Ohm 50 - ¢, mK
Fonction Plage dynamique 15- 33--em Ckg' |51-2, Q@
DEG: |x|< 107 16-a, m 34 - h/2me m?s™ 52-atm Pa
(tanx :| x| # 90 (2n-1))* 17-R  m v-p s T’:
sinx, cos x, RAD: ] < & x 100 18-®, Wb 36-K _ HzV
tan x (tanx:|x| #%(2n—1 )N
GRAD: |x|<-g-x 10" METRIC CONVERSIONS 1—44
(tan x:| x| # 100 2n-1))" No. UNIT No. UNIT No. UNIT
sin~'x, cos~'x Jx|<1 -
tan-'x, 3\x | x| <101 ; lcnm_jm 13 EE:I:D 2; i;fig
In x, log x 109 <x < 10"
350 107 <xlogy <100 3 flom 18 °C—°F 33 hpoW
©y=0: 0<x<10™ 4 moft 19 gal (US)=¢ 34 Wohp
¥ cy<0:x=n | 5 yd-m 20 (—gal (US) 35 ps—>W
O<lxl<t:im-=2n-1,x%0)" 6 moyd 21 gal (UK)>C |36  W—ps
—10%<xlog|y|<100 7 mile—km 22 (—gal (UK) 37  kgflcm?>—Pa
*y>0: 10 < 1— log y <100 (x = 0) 8 km-mile 23 floz (US)-»m/ |38 Pa—kgfcm?
«y=0: 0<x<10'® 9 nmile-m 24 mi—floz (US) |39 atm—Pa
Xy *y<0: x=2n-1 1 10 m—nmile 25 floz (UK)»m¢ |40 Pa—atm
O<lx|<tiqm=nx=0), 11 acre—m? 26 miofloz (UK) |41 mmHg—Pa
=10 < 1_ log |y|<100 12 m?—acre 27 J—cal 42 Pa—>mmHg
et —101% < x < 230.2585092 13 o0z—g 28 cal—=J 43 kgf-m—J
10¢ —10'° < x < 100 14 g—oz 29 J-calis 44 J—kgf-m
15  Ib—kg 30 calis—J




